回憶•愛

楊詠堤 (第十三屆畢業生)

轉眼間,我已升上中三,此刻回想起小學六年的生活片段,既是偷快,亦有點失落。現在,每當想到放假時便可回母校走一趟,探望校長、老師和同學,心裏便有說不出的高興與期待。

今天,功課不多,於是我早了幾個站下車,背着沈甸甸的書包,興奮地奔回母校去了。

甫進校門,便看見通往舊有蓋操場的走廊。回想起五六年級時的我,每天趕回校裏當風紀,總是提着書包匆匆走過這條寬闊而寧靜的走廊,從沒仔細欣賞過走廊牆上掛着的壁報。此刻細看,望着師弟妹們得獎的模樣,是那樣的開心、興奮,不禁起了「妒忌」之心。回想起小學的我也曾站在台上領獎,是多麼的歡喜、快樂的!看着他們那副樂滋滋的模樣,為他們感到自豪之餘,也相信他們下了不少苦功呢!

再往前走,便到舊有蓋操場了。站在走廊的盡頭環視着舊有蓋操場,看見那小小的講台上還放着黑漆漆的麥克風時,讓我回想起小學每天都是由一個小小的早會開始的。當時的早會或是由不同的老師或同學在台上分享故事、或是為某些大型活動做宣傳、或是同學朗誦比賽的預演,或是帶領全校師生一起禱告,老師亦有時會藉着早會頒獎和表揚同學。以上種種,我亦曾參與其中,這一些美好的回憶也一一從我腦海裏浮現,歷歷在目。

從走廊緩步至操場,環顧一下。這次在我腦海中浮現的是我六年級那年的跳繩強心比賽。為了爭取好成績,我們都抓緊時間練習,遇到有老師請病假,便會跟副校長商量可否用那一課的時間練習。如是者,到比賽的那一天,我們早已有備而戰。但在入大繩比賽前,發生了意外,班裏的皓丞同學在花式跳繩的表演中受了傷,未能參與入大繩賽。初時大家都很擔心,但到比賽的一刻,他卻跑出來說要參加比賽,我們全班都被感動了。最後,我們不負眾望,憑着六甲班團結的精神勝出了比賽,還創了十七人入大繩這個全校最高的紀錄呢!想起來真是萬分高興,也非常佩服當年皓承負傷參賽的鬥志。

從舊有蓋操場的盡頭往右走,走到三號梯前,拾級而上,到了二樓,再往左轉,便看見那個寬敞而又可容納全校師生的禮堂。學校最終趕上在畢業禮前安裝冷氣機 使我們的畢業禮能在一個涼快的地方舉行。當年,我們的畢業禮差點為豬流 感而取消,幸好老師們替我們爭取,才得以如期舉行,我真的非常感謝他們!

走出禮堂,再走到二樓走廊上,靠着欄杆,望向那三枝毅然屹立着的旗杆,想 起我小學時的一次升旗禮。當時天上佈着一大片烏雲,我和同學們都生怕在升旗禮 進行時,會下起傾盤大雨來,於是便問老師:「如果在升旗禮進行時,天上突然下 起大雨來,那我們該怎麼辦呀?」「你們該繼續升旗。」老師回答說。是有凑巧, 在升旗時,天真的下起雨來。當時我們全都堅守崗位,繼續升旗,結果我們都全身 濕透了。幸好校務處有舊校服可更換,讓我們不會着涼,還可繼續上課。非常感謝 那些願為學校出一分力,捐出舊校服的同學!

此刻再回想起小學裏最令我難以忘懷,亦是最令我引以自豪的事一是六年級代表學校參加校際乒乓球比賽。當時是隊長的我與其他隊友都很緊張,因為對手中有一隊是連續拿了多屆冠軍的勁旅。在教練的密集訓練後,我們都有爭勝的信心。到比賽當天,我們真的在冠軍戰上遇上那強勁的對手。在隊友的互相鼓勵及老師家長的打氣下,我們打出了水準,為學校贏了團體賽冠軍。踏出比賽區時,隊友們都開心地互相擁抱,歡喜若狂!「一分耕耘,一分收穫;多種的多收,少種的少收」,副校長常把這句話掛在嘴邊。

社會上,老師擔當着相當重要的角色,不只是作育英才,還帶着以生命影響生命的使命,使「所教養的孩童走當行的路,就是到老,他也不偏離」《箴言22:6》。要肩負着教育下一代的重任是很艱苦的!因此當有一天,我們要在社會上立足時,可別忘了飲水思源,回饋社會啊!還要多些回校探望老師,感激他們的教誨呀!做人總是要常存感恩之心,高不忘本!

原來,回憶,就是,愛。《拾香記・陳慧》

在過去兩年的中學生活裏,我體驗到很多事情。中學的生活確實比小學的更繁重。在中學裏,我們要面對的事情頗多:要修的科目多了、要做的功課多了、上學和放學回家所需的時間亦多了,縮短了做功課與玩樂的時間。有時卻真的會應接不暇,遲遲也未能入睡。中學的老師也不會像小學般有貼身的輔導與貼心的關懷。面對着陌生的環境和臉孔,不免會有些壓力,這一切都是需要時間去適應的。除此之外,我們還要學習如何與人相處。在中學裏,要做很多小組專題報告,在討論的過程中,會遇到不同性格的同學,有着不同的見解,有時他們的行為及說話真會令人「大開眼界」。而就在這段時間裏,我們要學習怎樣互相包容、接納,才能在「死線」前完成習作。總而言之,只要懂得放開懷抱,融入同學的圈子(他們的世界),勇於嘗試,一切便會變得更加順利了。

各位畢業同學:畢業,或許對你們來說是種無以言喻的不捨,但畢業,應該是件開心的事,別為將要與好友分離而感到難過。以今天的科技,要與各散東西的同學會面已不成問題,而且「天下無不散之筵席」嘛!你們應要好好計劃在人生路上的第二個階段,要怎樣好好學下去,才是不枉此生!畢業不但代表着一個階段的完結,而且也意味着另一個階段的開始。你們要積極地面對每一天的挑戰,重要的是「活在當下,珍惜當下」。努力向前,向着你的目標、理想進發吧!在暑假裏,裝備好自己,迎接比小學更加多姿多采的中學新生活吧!

希望母校榮譽節節上升,校長、副校長和老師們工作順利、身體健康,師弟師妹學業進步、身體健康。